

# 持续发力环境整治 精心构筑美好家园

## “创文”路上,如意城管无处不在

本报讯 在全民“创文”的氛围和环境中,如意湖办事处城管综巡防大队的身影在辖区可谓随处可见。他们义不容辞奔走“创文”一线,恪尽职守,为市容整洁、治安平稳、道路畅通而努力,全力以赴推进创文提质升级工作,高标准、高质量、高效率完成创文各项工作任务。

城管综巡防大队科学调度、合理安排人员,不间断地对辖区各主次干道进行动态巡逻,强化学校、商场、医院和主要交通路口等重点区域的定点管控,对所有市容乱象零容忍,不断加强“四乱”整治,督促商户自觉落实“门前四包”,全面做好宣传引导。工作中,他们耐心扶起被风刮倒的非机动车辆,用最文明的方式引导占道经营的商贩规范经营,给上学放学的孩子撑起安全保护伞,得到了群众的广泛称赞。



自10月以来,如意湖办事处城管综巡防大队在“创文”工作中,既当监督者,更当排头兵,共规范占道经营1200多家,劝离流动商贩500余人次,清理乱贴乱画小广告800多张,清理搬运乱停乱放共享单车1.6万余辆,切实营造了整洁优美、规范有序、和谐文明的城市环境。

记者 王阳 通讯员 任云云 文/图

## 城管“护学岗”为学子点亮“市容绿灯”

本报讯 为保障校园周边市容整洁,助力创文工作,连日来,如意湖办事处城管综巡防大队对辖区学校周边开展集中整治。队员们在早中晚高峰时期开启“护学”模式,分布于校园周边200米范围内的区域进行常态化盯守巡查,用实际行动为学子们争取更便利的上下学通道,为他们点亮“市容绿灯”。

城管综巡防大队通过一般区域巡查管控和重点区域定岗管控的方式,在上学、放学等人车流量较大的时段定岗定岗管理,并对辖区内学校周边乱张贴、乱停放、流动设摊等违法现象进行了整治。巡防队员采取教育为主、依法处理为辅的方式,对占道经营的流动摊贩进行引导、规劝,增强其遵守规则的意识,对一些屡教不改的“老面孔”多次教育引导无果后,联



系如意湖执法中队依法对其予以取缔。

自9月起,如意湖办事处通过全面部署、用心值守、重点管控等多种方式,已清除辖区各校园周边乱张贴800余处,规范停车2000余辆,劝离流动摊贩1800余起,有效营造了良好的校园周边环境。

记者 王阳 通讯员 任云云 文/图

## “零容忍”整治车辆占道停放

本报讯 机动车、非机动车占用人行道停放的现象难管理、易反弹,不仅容易造成地面地砖的损坏,还阻碍了过往行人的正常通行。为进一步规范辖区车辆停放秩序,提升城市功能与品质,推动文明城市创建,11月7日,如意湖办事处联合交警六大队开展机动车、非机动车占用人行道停放专项整治行动,对CBD内外环、农业路、天赋路等道路乱停乱放等违章行为进行集中打击。

此次联合整治的重点为机动车未按规定停放在车位内、商户违法占用停车泊位,共享单车乱停乱放以及流动商贩占道经营等不文明行为。行动中,办事处巡防队员们动手将违停的共享单车搬抬至非

机动车停车位上并摆放整齐,并为乱停乱放的机动车逐一张贴了违停温馨提示卡,交警则联系拖车对长时间违停影响交通的无主车辆进行拖移,全力保障道路交通安全畅通。此外,对沿街商户加强了教育劝导,要求他们落实“门前四包”责任,谨防明知故犯的现象。

本次行动共拖离乱停放车辆63辆,劝阻机动车、非机动车违反交通规则行为50余起,清理和调度共享单车800余辆。如意湖办事处呼吁广大市民,临时停放车辆必须依规停放在划定的停车位内,做到有序停放、车身不超出停车位,不影响行人通行。

记者 王阳 通讯员 任云云

## 整治不文明现象,做到全方位环境美化

本报讯 自开展文明城市创建工作以来,如意湖办事处始终按照“人人都是创建者,天天都是创建日”的要求,动员全体人员不断推进城市环境整治工作,抓重点、攻难点、创亮点,全力以赴推动文明城市迎审工作深入开展。

办事处坚持以上率下带头行动、雷厉风行高效服务、细水长流常态整治,从百姓视角出发,从细微之处发力,力争做到全方位环境美化。城管综巡防大队在做好主次干道、商业大街、广场公园等区域常态化整治的

基础上,依照程序对标提升,重点整治熙地港购物中心、宝龙广场、丹尼斯七天地及辖区6个学校周边的占道经营、杂物乱堆乱放、车辆乱停乱放等不文明现象。

下一步,如意湖办事处将进一步加大巡查整改力度,落实定点、定人、定岗、定责管理机制,开展集中整治行动,提升城市长效管理水平,确保市容市貌的常态化管理,让辖区居民共享文明城市创建的成果。

记者 王阳 通讯员 任云云

## 开展专项整治 净化校园周边环境

本报讯 为全力做好校园周边环境保障工作,营造良好环境秩序,近日,如意湖办事处城管综巡防大队联合如意湖执法中队对辖区马庄街北大附小等校园周边占道经营、乱摆摊点集中整治,进一步净化校园周边环境。

自办事处开展专项整治行动以来,校园周边占道经营、摆摊设点、乱堆乱放等情况明显减少,环境得到了有效净化,但仍有部分经营商贩不听劝阻,与城管队员打“游击战”,私自占道经营。通过反复摸排和不间断的巡逻机制,城管队员与执法队员逐渐掌

握游商小贩的行动规律,在本次整治工作中合力出击,对突店经营的商户进行劝导,引导他们主动离开或清理占道物品,并依法依规对拒不整改的摊点予以坚决取缔。

此次联合执法行动共出动人员30余名,清理占道经营流动摊贩8处,整治突店经营26处。下一步,办事处将不断完善“护学行动”长效机制,持续采取定人定岗的方式加强对校园周边环境秩序的管理力度。同时与校方做好衔接沟通工作,共同努力使“护学行动”常态化,防止回潮现象的发生。

记者 王阳 通讯员 任云云

## 清理占道经营乱象 确保校园周边环境整洁

本报讯 为进一步加强辖区校园及周边市容环境综合整治,维护良好交通秩序,如意湖办事处组织力量采取疏堵结合的方式,坚持“最严整治”原则,实施“一校一岗,一校一策”的措施,下大力气开展校园周边占道经营、乱摆摊点集中整治行动。

整治行动分为部署摸排、集中整治、长效保持三个阶段。在前期的部署摸排阶段,城管综巡防大队联合如意湖执法中队深入摸排辖区校园周边环境仍存在的问题,建立问题台账,落实责任人、明确整治重点、制定详细措施。集中整治过程中,巡防队员对店外经营的商户及流动摊点进行耐心劝导,并主动上前帮助其清理,遇到不愿配合的商贩,执法中队的队员坚持文明执法,围绕具体问题“对症下药”。为巩固整治效果,办事处加强早、中、晚上学高峰期的巡查,在重点路口定岗管理,逐一攻克治理难点。

自开展专项整治行动以来,校园周边占道经营、摆摊设点、乱堆乱放等情



况明显减少,环境得到了有效净化。下一步,办事处将不断完善机制,实施长效管理,巩固整治成果,严格管控反弹,确保校园周边市容环境整洁、有序。

记者 王阳 通讯员 任云云 文/图